

పతకానికి అడుగు దూరంలో..

హాకీలో సెమీస్ చేరిన భారత్ • క్వార్టర్స్ లో బ్రునీపై సంచలన విజయం • ఘాటాట్ లో తేలిక ఫలితం



పారిస్: 'టోక్యో'లో పచ్చని కాంస్య పతకం రంగు మార్చాలని పట్టుదతో ఉన్న భారత హాకీ జట్టు పారిస్ లో ఓలింపిక్స్ లో ఆ దిశగా మరో కీలక ముందడుగు వేసింది. ఆదివారం జరిగిన క్వార్టర్స్ లో భారత్ 1-1 (4-2)తో గ్రేట్ బ్రిటన్ ను ఓడించి సెమీఫైనల్స్ కు దూసుకెళ్లింది. ఆటలో నిర్ణయకరమైన ఘాటాట్ లో భారత్ 4 గోల్స్ చేయగా బ్రిటన్ రెండు మాత్రమే చేయగలిగింది. ఈ టోర్నీలో అత్యధిక స్కోరును ఘాటాట్ లో రెచ్చిపోతున్న కెప్టెన్ హర్జోత్ సింగ్ మరో

సారి రెండు గోల్స్ తో సత్తా చాటాడు. ఇక బ్రిటన్ ఆటగాళ్ల గోల్ లక్ష్యాలను పడేపడే అడ్డుకుని వారికి 'అ డ్యుగ్'లా నిలబడ్డ గోల్ కీపర్ వీఆర్ శ్రీశైవ్ పోరాటం అయితే నభవమృతే! క్వార్టర్స్ లో గెలిచిన భారత్.. జర్మనీ-ఆస్ట్రేలియా చేయగలిగిన క్వార్టర్స్ ఫోయల్ విజేతతో మంగళవారం సెమీస్ లో తలపడనుంది.

పది మందితోనే ఆడినా.. తొలి క్వార్టర్ లో ఐదు నిమిషాల వ్యవధిలో బ్రిటన్ కు రెండుసార్లు పెనాల్టీ కార్టర్ అవకాశాలు వచ్చినా వాటిని శ్రీశైవ్ అడ్డుకున్నాడు. భారత్ కూడా మొదటి 15 నిమిషాల్లో 3 సార్లు వాటిని చేశారు. రెండో క్వార్టర్ మొదలైన రెండు నిమిషాలలో భారత్ డిపెండర్ అమితే రోహిత్ దానికే రిపర్ రెడ్ కార్టర్ మామూలు చాడు. ప్రత్యర్థి జట్టు అటగాడైన విలియమ్స్ కల్పల్ తలపై ఉద్దేశపూర్వకంగా కొట్టాడని ఆరోపిస్తూ రిపరీలు అడగడం బదులుకు పంపించడంతో హర్జోత్ సింగ్ సేన మిగిలిన మ్యాచ్ ను 10 మందితోనే ఆడింది. కీలక ఆట గాడు ఫీల్డ్ లో తేలున్న భారత్ నిరాశచెంద లేదు. మూడో క్వార్టర్ లో సుమిత కూడా గ్రీన్

జంగా కొంతసేపు మైదానాన్ని వీడటం గమనార్హం. 22వ నిమిషంలో హర్జోత్ సింగ్ పెనాల్టీ కార్టర్ ను గోల్ గా మలచడంతో భారత్ బోణీ కొట్టింది. అయితే రెండో క్వార్టర్ ముగియకుండానే 27వ నిమిషంలో లీ మోర్గాన్ గోల్ తో స్కోర్లు 1-1తో సమం అయ్యాయి. తర్వాత రెండు క్వార్టర్స్ లోనూ ఐదు ఐదు గోల్ చేయలేకపోయాం. దీంతో మ్యాచ్ ఘాటాట్ కు వెళ్లింది.

పూటాట్ సాగిందిలా.. పూటాట్ లో బ్రిటన్ తరపున అల్బర్ట్ జేమ్స్ వాలెన్ జాక్ రెండు గోల్స్ కొట్టారు. భారత్ నుంచి హర్జోత్ సింగ్, సుభాజిత గోల్స్ చేసి స్కోర్లు సమం చేశారు. మూడో గోల్ కోసం వచ్చిన విలియమ్స్ కాన్ ప్రయత్నాన్ని శ్రీశైవ్ అడ్డుకోవడంతో ఆ జట్టులో టెన్షన్ మొదలైంది. లలిత్ ఉపాధ్యాయ మూడో గోల్ చేసి భారత్ కు 3-2తో అధిక్యంలోకి తెచ్చాడు. బ్రిటన్ కు చివరి అవకాశంగా వచ్చిన రోహిత్ సింగ్ గోల్ చేయడంలో విఫలమయ్యాడు. కానీ రాజీవ్ మార్ పాల్ బంతిని గోల్ పోస్ట్ లోకి పంపి భారత్ కు తిరుగులేని విజయాన్ని అందించాడు.

ఓలింపిక్స్ లో మరో దేశానికి లేని ఘనమైన చరిత్రకలిగి పునర్వైభవం దిశగా సాగుతున్న భారత హాకీ జట్టు 'పారిస్'లో సంచలన విజయాలతో సమీపైసల్స్ కు దూసుకెళ్లింది. గ్రామ్ దశలో అదరగొట్టి క్వార్టర్స్ చేరిన 'మెన్ ఇన్ బ్లూ'.. ప్రపంచ రెండో ర్యాంకర్ గ్రేట్ బ్రునీపై గెలిచి సెమీస్ కు అర్హత సాధించింది. అధ్యంతం ఉత్తరంగా సాగిన క్వార్టర్స్ పోయల్ నిర్ణయకరమైన ఘాటాట్ లో భారత్ 4 గోల్స్ సమానంగా ఉన్నా 'పెనాల్టీ ఘాటాట్' ద్వారా తేలిక ఫలితంలో భారత్ అద్దు తమే చేసింది. 'దూ ఆర్ డై' సరిస్థితుల్లో మరోళ్లు 4 గోల్స్ కొట్టగా ప్రత్యర్థి జట్టు రెండింటికీ పరిమితమైంది. గోల్ పోస్ట్ వద్ద వీఆర్ శ్రీశైవ్ గోల్ కట్టడంతో బ్రునీ కు నిరాశ తప్పలేదు. 1972 తర్వాత ఓలింపిక్స్ లో భారత్ కు ఇది వరుసగా రెండో సెమీస్. టోక్యోలో మన కుర్రాళ్లు కాంస్య పతకాన్ని పట్టుకొచ్చిన విషయం విదితమే.

అడుగుడ శ్రీశైవ్

తన సుదీర్ఘ కెరీర్ లో భారత్ తరపున చివరి టోర్నీ అడుతున్న దిగ్గజ గోల్ కీపర్ శ్రీశైవ్ మరోసారి భారత్ కు హీరో అయ్యాడు. మ్యాచ్ ఆరంభం నుంచి భారత్ డిఫెండర్లను దాటుకుని వచ్చిన బ్రిటన్ గోల్ ప్రయత్నాలను 36 ఏండ్ల శ్రీశైవ్ విజయవంతంగా అడ్డుకున్నాడు. తొలి క్వార్టర్ 11వ నిమిషంలో సామ్యూల్ వార్ట్ పెనాల్టీ కార్టర్ ఆలపై అతడు స్వీచ్ పడ్డాడు. ఇక రోహిత్ దానికే రిపర్ రెడ్ కార్టర్ నుంచి విశాక అడవి బాధ్యతను అనే తీసుకున్నాడు. 32వ నిమిషంలో రూపల్ పిప్పర్ కోట్లైన బంతిని కళ్లు చెదిరి రీతిలో అపాడు. ఆట మరో 4 నిమిషాల్లో ముగిస్తుంది సగా 56వ నిమిషంలో మన డిఫెండర్లను చాకచక్యంగా తప్పించుకుని గోల్ పోస్ట్ దిశగా కదిలితే కల్పల్ ఆటగా సాగ నివ్వలేదు. ఇక పూటాట్ లో తొలి రెండు గోల్స్ మిన అయినా తర్వాత రెండింటిని విజయ వంతంగా అడ్డుకుని భారత్ కు సెమీస్ చేర్చడంలో కీలక పాత్ర పోషించాడు.



సెమీస్ లో తప్పిన 'లక్ష్యం'

పారిస్: బ్యాడ్మింటన్ లో స్వర్ణం లేదా రజతం గెలిచి చరిత్ర సృష్టించే అవకాశాన్ని భారత యువ పట్టర్ లక్ష్యం చేశారు. టోక్యోలో జరిగిన సెమీస్ ఫోయల్ తొలి సెట్ ను శ్రుటిలో కోల్పోయిన అతడు.. రెండో సెట్ లో పుంజుకున్నా ప్రత్యర్థి దూకుడుతో పరాజయం వైపు నడిచాడు. సెమీస్ లో ఓడిటంతో అతడు సోమవారం జరిగిన కాంస్య పోయల్ మరేమీయూ పట్టర్ లి జి జియూతో అమితమే తెలుసుకున్నాడు.



బాక్సింగ్ లోనూ నిరాశే

విజ్ఞానానికి లక్ష్యాన్ని నిర్ణయించుకుని కచ్చితంగా పతకాలు వస్తాయని ఆశించిన బాక్సింగ్ క్రీడాకారులూ భారత్ కు తీవ్ర నిరాశ మిగిలింది. టోక్యోలో కాంస్యం గెలిచిన ఆసోం అమ్మాయి లక్ష్మినా బోర్నోహాయిన్.. ఆదివారం జరిగిన మహిళల 75 కిలోల క్వార్టర్స్ లో 1-4తో లి క్వియాన్ (చైనా) చేతిలో ఓడింది. దీంతో బాక్సింగ్ లో భారత్ ప్రయాణం ముగిసిపోయింది. నిఖత్ జబీన్, లక్ష్మినా వంటి స్టార్ బాక్సర్లతో పాటు అమిత పంగాల్, నిఖత్ దేవ్, జాస్వీన్ లంబోరియా, శ్రీతి పస్కర్ వంటి ఆయగురు బాక్సర్లతో బరిలోకి దిగిన భారత్ కు ఆశించిన ఫలితాలు మాత్రం రాలేదు. క్వార్టర్స్ లో గెలిచే పట్టును ఏదో ఒక పతకం ఖాతాయేర్చి.. పూటాట్ లో విజయవీర సిద్ధు, ఆసిద్

దేశం	స్వర్ణం	రజతం	బronze	మొత్తం
1 చైనా	19	15	11	45
2 యూఎస్	18	26	25	69
3 ఫ్రాన్స్	12	14	17	43
4 ఆస్ట్రేలియా	12	10	7	29
5 బ్రిటన్	10	12	15	37
6 కొరియా	10	7	7	24
57 భారత్	0	0	3	3

దేశం: స్వర్ణం, రజతం, కాంస్యం మొత్తం



భారత్ కు షాక్

జెఫ్రీ వాండర్స్ ధాటికి టీమ్ ఇండియా కుదేలు రెండో వన్డేలో లంక విజయం

కొలంబో: శ్రీలంక పర్యటనలో ఉన్న భారత జట్టుకు ఊహించని షాక్ తగిలింది. సింగ్ సహకారం ఉన్న కొలంబో పిచ్ పై అద్భుత బౌలింగ్ తో వన్డే మ్యాచ్ లోనూ అదే వ్యూహంతో టీమ్ ఇండియా లో భారత బ్యాటింగ్ ఆర్డర్ కకావికలమైంది. లంక నిర్ణయించిన 241 పరుగుల ఛేదనలో పటిష్టమైన బ్యాటింగ్ లైన్ ప ఉన్న టీమ్ ఇండియా 42.2 ఓవర్లలో 208 పరుగులకే చేతులెత్తేసి 32 పరుగుల తేడాతో ఓటమిపాలైంది. రోహిత్ శర్మ (44 బంతుల్లో 64, 5 ఫోఫ్, 4 సిక్సర్లు) మరోసారి చెలరేగినా అక్షర పటిల్ (44) ఆరుకునే యత్నం చేసినా వాండర్స్ అసలంక (3/20) సింగ్ మాయాజాలంతో ఆతిథ్య జట్టు అనూహ్య విజయాన్ని అందుకుంది. మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన శ్రీలంక.. నిర్ణయ 50 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల సాధనానికి 240 పరుగులు చేసింది. అమిష్ ఫెర్నాండో (40), కమండ మెండీస్ (40) రాణించారు. ఈ సిరీస్ లో చివరి వన్డే బుధవారం జరుగుతుంది. రెండో వన్డేలో ఓటమితో 1997 నుంచి లంక గడ్డపై వరుసగా 11 వన్డే సిరీస్ లు గెలిచిన భారత జైత్రయాత్రకు తెరపడింది.

అరంభించింది. హిట్ మ్యాన్, గిల్ (35) తొలి వికెట్ కు 13 ఓవర్లలో 95 పరుగులు జోడించి శుభారంభాన్ని అందించారు. కానీ తన రెండో ఓవర్ లో వాండర్స్.. రోహిత్ ను బోల్ తొ కొట్టించడంతో వికెట్ల పతనానికి శ్రీకారం చుట్టాడు. 17వ ఓవర్లో అతడు గిల్ తో పాటు దూబెను బౌల్ చేయగా 19వ ఓవర్లో కోహ్లా (14) కూడా వికెట్ల ముందు డౌరికిపోవడంతో పర్యాటక జట్టు కష్టాలు రెట్టించయ్యాయి. అదే క్రమంలో శ్రేయస్ అయ్యర్ (7), కెఎల్ రాహుల్ (0) ను బౌల్ చేసిన వాండర్స్ భారత్ కు కలెక్టనీయకుండా చేశాడు. ఈ క్రమంలో అక్షర ఆడుకునే యత్నం చేసినా అసలంక వేసిన 34వ ఓవర్లో అతడికి రిటర్న్ క్యాచ్ ఇవ్వడంతో అతడు బౌలియ్యాడు. కొద్దిసేపు వికెట్ల పతనాన్ని అడ్డుకున్న వాషింగ్టన్ సుందర్ (15) నూ అసలంక వెమిలియన్ కు పంపడంతో భారత్ ఓటమి ఖాతాపైంది. ఒక దశలో 96/0గా ఉన్న భారత్.. వాండర్స్ ధాటికి పది ఓవర్ల వ్యవధిలో 50 పరుగులు మాత్రమే జోడించి ఆరు వికెట్లు సస్పెన్షన్ గా అపస్మి అతడి ఖాతాలోకి వెళ్లడం గమనార్హం.

వామ్యో వాండర్స్.. మోస్తరు చేదనను రోహిత్ సేన ధాటిగానే

3 భారత్ పై వన్డేలో అడుగు ఓ లంక సింగ్ కు ఇది మూడో అత్యధిక స్కోరు. మురళీధరన్ (7/30), అజంత్ మెండీస్ (6/13) వాండర్స్ కంటే ముందున్నారు.



శరణార్థి కొత్త చరిత్ర పారిస్: విశ్వక్రీడల్లో ఓలింపిక్ జెండా కింద అడుతున్న 'ఓలింపిక్ శరణార్థుల జట్టు'కు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న కామెరూన్ బాక్సర్ సిండి ఎంగంబ నిరంతర చరిత్ర సృష్టించింది. ఆదివారం జరిగిన మహిళల 75 కిలోల బాక్సింగ్ క్వార్టర్స్ లో ఎంగంబ 5-0తో అడ్వీనా బైటోన్ (ఫ్రాన్స్) ను మట్టికరిపించింది. ఈ గెలుపుతో ఆమె ఓలింపిక్ రిపూజ్ టీమ్ కు మొదటి పతకాన్ని అందించేందుకు సిద్ధమైంది. సెమీస్ లో గెలిచి తాను స్వర్ణం లేదా రజతం సాధిస్తానని మ్యాచ్ ఆనంతరం ఎంగంబ తెలిపింది.

రెజ్లర్ల మీదే ఆశలన్నీ!

పారిస్: భారత్ ఆశలతో పారిస్ కు వెళ్లిన భారత క్రీడాకారుల బృందం ఆశించిన స్థాయిలో రాణించలేకపోయింది. విఫలమవుతూనే ఉన్న ఆ ఆడింపిక్స్ లో అయినా సాజాత్కారమవుతుందనుకున్న 'డబుల్ డిబిల్' పై సింగ్ కు కమ్ముకున్నాయి. భారత్ భాగం పతకాలు ఆశించిన ఆర్డర్, బాక్సింగ్, బ్యాడ్మింటన్ లో మన క్రీడాకారులు దారుణంగా విఫలమవుతూ పూటాట్ లో మన భాగం పుణ్యమా అని మూడు పతకాలు వచ్చాయి. అవి కూడా కాంస్యం, అథ్లెట్లు అయితే కనీసం క్వార్టర్ ఫినిష్ రౌండ్లు కూడా దాటడం లేదు. హాకీలో ఇంకా పతకం ఖాయం కాకున్నా మనోళ్లు జోయ్ భాగం పతకం ఖాయం కాకున్నా మన మల్లయోధులు గత నాలుగు ఏడేషన్లుగా మన మల్లయోధులు పతకాలు తీసుకురాగా పారిస్ లోనూ ఆ సంప్రదాయాన్ని కొనసాగించాలని యావత్ దేశం వెలు రెజ్లర్లు ఓ పట్టు పట్టుకుంది. ఓలింపిక్స్ లో సోమ



వారం నుంచే రెజ్లర్ల పోటీలు మొదలుకాబోతున్నాయి. తొలి రోజు నిషా దహియా, వినో ఫినిష్ రౌండ్లు కూడా దాటడం లేదు. హాకీలో ఇంకా పతకం ఖాయం కాకున్నా మనోళ్లు జోయ్ భాగం పతకం ఖాయం కాకున్నా మన మల్లయోధులు గత నాలుగు ఏడేషన్లుగా మన మల్లయోధులు పతకాలు తీసుకురాగా పారిస్ లోనూ ఆ సంప్రదాయాన్ని కొనసాగించాలని యావత్ దేశం వెలు రెజ్లర్లు ఓ పట్టు పట్టుకుంది.

ఇమానె మహిళే!

తల్లి చెప్పిన తండ్రి అల్టీమ్: ఓలింపిక్స్ లో వివాదాస్పద బాక్సింగ్ ముద్రపట్టడానికి ఇమానె ఫెలిప్ మహిళానా? లేక పురుష లక్షణాలు ఉన్న అబ్బాయి? అన్న చర్చలు జోరుగా సాగుతున్న వేళ ఇదేవిషయమై ఆమె తండ్రి ఒమర్ ఫెలిప్ సృష్టకనిచ్చాడు. 'ఎక్స్' వేదికగా ఆయన స్పందిస్తూ.. 'నా బిడ్డ అమ్మయ్యే. అందుకు సంబంధించి మహిళా జనన భౌతికరణ పత్రంతో పాటు పూర్తి ఆధారాలు మావద్ద ఉన్నాయి. ఆమె దృఢమైన అమ్మయ్యే. చిన్ననాటి నుండి ధైర్యంగా ఉండటం, కష్టపడటం నేర్పించాం. ఇబాలి యన్ బాక్సింగ్ కంటే దృఢంగా ఉండటం వల్లే ఆమెను ఓడించింది.' అని అన్నాడు.



జాకోవిచ్ చే స్వర్ణం

తనను 25వ గ్రాండ్ స్లామ్ అందుకోకుండా అడ్డుపడుతున్న స్పెయిన్ కు లాడు కార్లెస్ అల్ట్రాజేను ప్రతిస్పాత్కర ఓలింపిక్స్ లో ఓడించి బదులు తీర్చుకున్నాడు. ఆదివారం ఇక్కడ జరిగిన పురుషుల సింగిల్స్ ఫైనల్స్ లో జాకోవిచ్ 7-6 (7/3), 7-6 (7-2)తో అల్ట్రాజేను చిక్కు చేసి తన కెరీర్ లో తొలిసారి ఓలింపిక్స్ పసిడిని ముద్దాడాడు. సుదీర్ఘ కెరీర్ లో 24 గ్రాండ్ స్లామ్స్ గురిచిన జాకోవిచ్ ఇప్పటికే ఓలింపిక్స్ కాంస్యం (2008) కూడా ఉంది. ఫైనల్ లో ఓడిన అల్ట్రాజే రజతం గెలుచుకోగా ఇటలీ అటగాడు లోరెంజో ముసిట్టి కాంస్యం దక్కింది.



పారిస్: పురుషుల టెన్నిస్ లో రాజు కానేనని నోవాక్ జోకోవిచ్ (స్ర్బియా) మరోసారి నిరూపించుకున్నాడు. గత ఏడాదికాలాగా